

изучении литературы и источников отмечается недостаточное количество полных и явных исследований изнасилования и криминологической характеристики преступников. Также хотелось бы отметить, что в последнее время не проводятся криминологические исследования данного аспекта.

### Литература

1 Уголовный кодекс Республики Беларусь: 9 июля У-26 1999 г. № 275-З. – Минск: Амалфея, 2012. – 368 с.

2 Преступное поведение и психические аномалии: учеб. пособие / Ю. М. Антонян, С. В. Бородин.; под общ. ред. Ю. М. Антоняна. – М., 1999. – 287 с.

3 Национальный Интернет–портал Республики Беларусь [Электронный ресурс] / Официальный сайт Министерства внутренних дел Республики Беларусь: <http://mvd.gov.by> (дата обращения: 29.03.2013).

УДК 342.532(476):327

*М. М. Богданович*

### ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*Статья посвящена рассмотрению вопросов внешнеполитической деятельности и международного сотрудничества, которые осуществляются депутатами Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь. Отмечены приоритетные направления деятельности в этой сфере: межпарламентское сотрудничество на многосторонней и двусторонней основе и совместная деятельность парламентариев с республиканскими органами государственного управления по продвижению экономических интересов Республики Беларусь на международной арене.*

Парламент в демократическом обществе является представительным органом народа, выполняет законодательную, финансово-бюджетную и контрольную функции. Парламенты современных государств не только наделены традиционными полномочиями, но и участвуют в международной деятельности и вместе с главами государств, дипломатическими и консульскими службами являются внешнеполитическими органами [1, с. 5].

Согласно 97 статье Конституции Республики Беларусь Палата представителей Национального собрания рассматривает проекты законов об утверждении основных направлений внешней политики Республики Беларусь; ратификации и денонсации международных договоров; об объявлении войны и заключении мира [2, с. 29]. Порядок осуществления международной деятельности Палаты представителей закреплён в Регламенте Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь. Важным направлением является работа по развитию и укреплению межпарламентского сотрудничества. Она осуществляется по двум основным направлениям: путем расширения двусторонних связей с парламентами иностранных государств и на многосторонней основе посредством участия белорусских парламентариев в деятельности различных международных парламентских структур. Это сотрудничество в Национальном собрании Республики Беларусь осуществляется на плановой основе и предусматривает формирование из числа депутатов Палаты представителей соответствующих постоянно действующих делегаций или рабочих групп либо делегирование их в состав объединенных постоянно действующих делегаций или рабочих групп Национального

собрания Республики Беларусь, представляющих в целом законодательный орган Республики Беларусь [3, с.73–74].

Одним из приоритетных направлений деятельности парламента является работа в межпарламентских организациях: Парламентское Собрание Союза Беларуси и России, Межпарламентская Ассамблея Евразийского экономического сообщества, Межпарламентская Ассамблея государств-участников СНГ, Межпарламентский союз, Парламентская Структура Центральноевропейской инициативы, Межпарламентская Ассамблея православия, Парламентская Ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (с 2003 г.), парламентская ассамблея Черноморского экономического сотрудничества (с 2005 г. в качестве наблюдателя). Неизменным является содействие повышению роли Организации Объединенных Наций.

В целях укрепления связей сна двусторонней основе проводится работа по сотрудничеству с парламентами России, государств СНГ, стран Балтии, Европы, Азии, Африки, Америки. Расширяются всесторонние связи с Китаем, Индией, Кубой, Вьетнамом, Ливией, Сирией. Актуальным направлением работы Палаты представителей является совместная деятельность с республиканскими органами государственного управления по продвижению экономических интересов Республики Беларусь, по развитию связей с международными финансовыми организациями – Международным валютным фондом, Всемирным банком и Европейским банком реконструкции и развития.

Однако наряду с успехами в области международной деятельности существует и ряд проблем. Принятие в 2005 г. резолюции на уровне ООН «О положении в области прав человека в Беларуси» и связанная с этим негативная позиция Европейского Союза, Совета Европы и ОБСЕ обострили положение белорусской парламентской дипломатии [4, с. 9]. Поэтому «необходимо преодолеть сложившиеся негативные мифы и стереотипы относительно Беларуси. В наших отношениях с Европейским Союзом и Соединёнными Штатами Америки должен наконец–то возобладать здравый смысл» [5, с. 6].

Таким образом, несмотря на «беспрецедентное давление Запада на нашу страну, постоянные угрозы применения санкций» [6, с. 14], Национальное собрание Республики Беларусь активно включено в процесс развития межгосударственных связей, в процесс укрепления межпарламентских контактов, как на двустороннем, так и на многостороннем уровнях, что содействует более полному раскрытию внешнеполитического потенциала страны.

## Литература

1 Саидов, А. Х. Эволюция парламентаризма в современном мире / А. Х. Саидов // Национальные парламенты мира: энцикл. справочник / сост. Саидов А. Х. – Москва, 2005. – С. 3–7.

2 Конституция Республики Беларусь 1994 года (с изменениями и дополнениями, принятыми на государственных референдумах 24 ноября 1996 г. и 17 октября 2004 г.). – Минск: Амалфея, 2007. – 48 с.

3 Регламент Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, 6 апреля 1999г. , № 850 – П /VII // Нац. реестр правовых актов РБ. –1999. – № 32. – 4 / 71.

4 Горелик, А. В. Парламентская дипломатия в контексте белорусской политики / А. В. Горелик // Иппокрена. – 2006. – № 3. – С. 6–17.

5 Лукашенко, А. Г. Послание Президента Республики Беларусь белорусскому народу и Национальному собранию 24 апреля 2007 / А. Г. Лукашенко // Информационный бюллетень Администрации Президента Республики Беларусь. – 2007. – № 5. – С. 3–31.

6 Лукашенко, А. Г. Послание Президента Республики Беларусь белорусскому народу и Национальному собранию 23 мая 2006 / А. Г.

УДК 821.161.1–312.8

*М. И. Бондарович*

## ОТРАЖЕННОСТЬ, ПРИЗРАЧНОСТЬ В КОНТЕКСТЕ СИМВОЛИКИ ЛУННОГО МИРА ДИАВОЛИЧЕСКОГО СИМВОЛИЗМА

*Предметом рассмотрения в статье являются такие ключевые характеристики лунного мира раннего русского символизма, как отраженность и призрачность. Исследование специфики реализации указанных аспектов лунарной символики проводится на материале поэтических текстов крупнейших представителей диаволического символизма К. Бальмонта, Ф. Сологуба и З. Гиппиус.*

Характеризуя особенности раннего русского символизма декадентского типа, австрийский славист Аге Ханзен–Леве отмечает, что для указанной модификации символизма первым шагом на пути обретения собственно символического дискурса является выстраивание дискурса диаволического, призванного установить особую систему отношений между повседневностью и «иным миром», в результате чего формируется художественный текст, «система мотивов которого инвертирована, парализована и даже подвергнута отрицанию» [1, с. 58]. Из этого следует, что в программной лирике раннего символизма образ реальности наделяется такими чертами, как мнимость, призрачность, отраженность, и эти черты приобретают доминантный статус.

Наиболее ярко подобные характеристики проявляют себя в связи с реализацией образа лунного мира в реальности диаволического символизма, где в качестве источника иллюзий, видимостей, искаженных отражений, выступает собственно луна.

В тексте диаволического символизма наиболее частотным вариантом изображения призрачности и иллюзорности лунной реальности выступают образы сна / грёзы. Время луны и ее власти – ночь. Именно ночью происходит все самое таинственное и загадочное, в ночное время суток человек погружается в мир грёз и сновидений, пытаясь уйти от реальности и рутины повседневности.

В стихотворении К. Бальмонта «Incubus» лирического героя одолевают сны «темной полночью рожденные». Луна пропускает в комнату свои лучи, которые вызывают в сознании героя образ саванов, а вместе с этим и видения-сны: «И я взглянул, и вдруг, нежданные, / Лучи луны, целуя мглу, / Легли, как саваны туманные, / Передо мною на полу. / И в каждом саване – видение...» [2, с. 236–237]. Сны постепенно овладевают героем, рисуя в его сознании ложные иллюзорные картины: «И льнут ко мне с мольбой и с ропотом: / Мы жить хотим в уме твоём» [2, с. 236–237]. Когда наступает час пробуждения, герой не стремится открыть глаза, дабы не развеять таинственных и манящих чар сновидения. Он понимает, что является жертвой снов–иллюзий, но не желает расставаться со сладостными ощущениями: «Я только знаю, только чувствую, / Не открывая сжатых глаз, / Что я как жертва соприсутствую, / И что окончен сладкий час. / И вот сейчас она развеется, / Моя отторгнутая тень...» [2, с. 236–237]. Призрачные хаотичные видения претворяются в соблазнительную иную реальность, которая околдовывает пленника снов: «И тень все ближе наклоняется, / Горит огонь зеленых глаз, / И каждый миг она меняется, / И мне желанней каждый раз» [2, с. 236–237].

Так, в соответствии со специфическими характеристиками мироощущения диаволического символизма, отраженная вторичная лунная реальность, наделенная